UCLS Salary and Benefits Survey

Q1 Employed by

Answered: 109 Skipped: 0

Government

Private

Education

Other

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Government 32.11%
Private 65.14%
Education 0.92%
Other 1.83%

Total Respondents: 109

1717



UCLS Salary and Benefits Survey

Q2 Chapter

Answered: 108 Skipped: 1
Book Cliffs
Color Country
Golden Spike

Timpanogos

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Book Cliffs 8.33% 9
Color Country 12.96% 14
Golden Spike 23.15% 25
Salt Lake 38.89% 42
Timpanogos 16.67% 18
108

Total
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1-10 years

11-20 years

21-30 years

31 or more
years

Answer Choices
1-10 years
11-20 years
21-30 years

31 or more years

Total

0%
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10%

20%

Q3 Experience

Answered: 109 Skipped: 0

30%

40%

3/17

50%

60%

70%

Responses

13.76%
31.19%
29.36%

25.69%

80%

90% 100%

34

32

28

109



President,
Owner, Partner

Vice-President,
General Manager

Chief
Engineer/Sur...

City/State/UDOT
Surveyor

Project
Manager, Tea...

Crew Chief

Field
Technician

Office
Technician

Other

Answer Choices
President, Owner, Partner
Vice-President, General Manager
Chief Engineer/Surveyor
City/State/UDOT Surveyor
Project Manager, Team Leader
Crew Chief
Field Technician
Office Technician

Other

Total
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Q4 Title or Position

Answered: 108 Skipped: 1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

4717

90% 100%

Responses

12.96%
2.78%
25.00%
15.74%
26.85%
3.70%
0.93%
2.78%

9.26%

27

29

108



Profit Sharing

Paid Sick Leave

Paid Vacation
Leave

PTO - Paid
Time Off

Paid Holiday
Leave

Fully Paid
Retirement Plan

Partially Paid
Retirement Plan

No Retirement
Plan

Fully Paid
Health...

Partially Paid
Health...

No Health
Insurance

Fully Paid
Life Insurance

Partially Paid
Life Insurance

No Life
Insurance

Fully Paid
Dental...

Partially Paid
Dental...

No Dental
Insurance

Tuition
Reimbursement

Vehicle/Gas
Card

Answer Choices
Profit Sharing
Paid Sick Leave
Paid Vacation Leave
PTO - Paid Time Off
Paid Holiday Leave

Fully Paid Retirement Plan
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Q5 Benefits

Answered: 109 Skipped: 0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Responses

22.02%
69.72%
76.15%
38.53%
86.24%

28.44%

5/17

24

76

83

42

94

31



Partially Paid Retirement Plan
No Retirement Plan

Fully Paid Health Insurance
Partially Paid Health Insurance
No Health Insurance

Fully Paid Life Insurance
Partially Paid Llfe Insurance
No Llfe Insurance

Fully Paid Dental Insurance
Partially Paid Dental Insurance
No Dental Insurance

Tuition Reimbursement

Vehicle/Gas Card

Total Respondents: 109
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6/17

49.54%

12.84%

30.28%

63.30%

4.59%

19.27%

46.79%

22.02%

15.60%

57.80%

21.10%

37.61%

44.04%

54

33

69

21

51

24

63

23

41

48
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Q6 Change in benefits from past year

Answered: 107 Skipped: 2

Increase

Decrease

Remain the same

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Increase 23.36% 25
Decrease 11.21% 12
Remain the same 65.42% 70
Total 107
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Answer Choices
$0 - $29,999
$30,000 - $39,999
$40,000 - $49,999
$50,000 - $59,999
$60,000 - $69,000
$70,000 - $79,999
$80,000 - $89,999
$90,000 - 99,999

$100,000 +

Total

$0 - $29,999

$30,000 -
$39,999

$40,000 -
$49,999

$50,000 -
$59,999

$60,000 -
$69,000

$70,000 -
$79,999

$80,000 -
$89,999

$90,000 -
99,999

$100,000 +
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00/0

10%

Answered: 108 Skipped: 1

20%

Q7 Salary

30%

40%

8/17

50%

60%

70% 80%

Responses

0.93%
3.70%
3.70%
17.59%
20.37%
24.07%
12.04%
7.41%

10.19%

90% 100%

22

26

108
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Q8 Change in Salary from past year

Answered: 106 Skipped: 3

Increase

Decrease

Remain the same

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Increase 57.55% 61
Decrease 2.83% 3
Remain the same 39.62% 42
Total 106
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Master's or
Doctorate

Bachelor's

Associate's

Some College

High School

Answer Choices
Master's or Doctorate
Bachelor's
Associate's
Some College

High School

Total
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00/0

10%

Answered: 108 Skipped: 1

20%

Q9 Education

30%

40%

10/17

50%

60%

70% 80%

Responses

3.70%

28.70%
46.30%
19.44%

1.85%

90% 100%

31

50

21
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Q10 Principal Type of Work

Answered: 109 Skipped: 0

Surveying

Engineering -

GIS

Consulting I

Government/Liai
son

Building/Constr
uction

Aerial/llmagery/
LiDar

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Surveying 70.64% 77
Engineering 15.60% 17
GIS 0.00% 0
Consulting 1.83% 2
Government/Liaison 10.09% 11
Building/Construction 0.92% 1
Aerial/Imagery/LiDar 0.92% 1

Total 109
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Q11 License

Answered: 109 Skipped: 0

LSIT

pLs & pE .
None I

0%  10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
LSIT 3.67% 4
PLS 83.49% 91
PE 0.92% 1
PLS & PE 9.17% 10
None 2.75% 3
Total 109
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Q12 Organization size

Answered: 109 Skipped: 0

11-25
2650 -

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Answer Choices Responses
1 3.67%
210 23.85%
1125 18.35%
26-50 11.01%
51+ 43.12%
Total

13717

90% 100%

26

20

47

109
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Q13 Greatest influence on the future of

Surveying

Answered: 106 Skipped: 3

Education

e _

Professional
Recognition

Other

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Answer Choices
Education
Technology
Professional Recognition

Other

Total

14717

60%

70%

80% 90%

Responses

19.81%
46.23%
28.30%

5.66%

100%

21

49

30

106
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Q14 Proposed four-year degree

Answered: 109 Skipped: 0

e _
e -

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Agree 55.05% 60
Disagree 28.44% 31
Undecided 16.51% 18
Total 109
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Q15 What type of insurance do you have?

Answered: 103 Skipped: 6

Professional
liability...

General
liability

Property

None

0%  10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Answer Choices
Professional liability (errors and omissions)
General liability
Business owners
Property

None

Total Respondents: 103

16 /17

100%

Responses

55.34%
41.75%
22.33%
25.24%

32.04%

57

43

23

26

33



UCLS Salary and Benefits Survey

Q16 If asked, | would serve on which UCLS
committee (anonymous)

Answered: 93 Skipped: 16

Construction
Surveying

Education
Historical
Legislative
Membership

Publication

Public
Relations

Standards and
Ethics

Testing

Workshop and
Convention

| would not
participate

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Construction Surveying 15.05%
Education 17.20%
Historical 16.13%
Legislative 13.98%
Membership 4.30%
Publication 4.30%
Public Relations 8.60%
Standards and Ethics 24.73%
Testing 11.83%
Workshop and Convention 8.60%

32.26%

| would not participate

Total Respondents: 93

17717
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